
中３数学特別講座  第１３講＜関数特講②＞ 氏名      

 

＜テーマ＞ 問４の（ウ）の攻略！  

        （ウ）は初見で解くのは困難かもしれないが、過去問を一通りやって来ていれば 

ゴリ押しできることが多い。解き方は１つではない。 

＜令和３年度本試験＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

英和ぷれぱある 



＜令和２年度本試験＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



＜令和３年度類題＞ 
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 右の図において、曲線①は 2y x= で

あり、曲線② 2y ax= のグラフである。 

点 Aは曲線①上の点で x座標は-2であ

る。また、点 Cの y座標は-4である。 

直線③は
4

3
y x b= + で台形 ABCD の

点Bと点Dで曲線①と曲線②と交わっ

ている。線分 AB とｙ軸の交点を E，

点 Fは DC上の点で、DF:FC=2:1であ

り、その x座標は正である。 

このとき、次の問いに答えなさい。 

① 

② 

③ 

（ア）曲線②の式 2y ax= のaの値を求めよ。 

（イ）直線 EFの式を y mx n= + とするとき、(i)mの値と, (ii)nの値を求めよ。 

（ウ）点Hは直線 EF上の点である。三角形 DHGと四角形 ADGEの面積が等しく

なるとき、点 Hの座標を求めなさい。 

問４ 



＜令和２年度類題＞  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第１３講 解答編 

＜令和３年度本試験＞ 

(ア) 
1

5
a = （85.5％）  (イ) 

12 15

7 7
y x= + （46.5％） (ウ) F

35 5
,

9 9

 
 
 

（5.6％） 

 

＜令和２年度本試験＞ 

(ア)  
1

6
a = （89.0％） (イ) 

3 9

5 5
y x= − （49.7％） (ウ)  7：17（3.9％）  

 

＜令和３年度類題＞ 

(ア) 
1

4
a = −     (イ) 6 4y x= − +    (ウ) H

27 37
,

22 11

 
− 

 
 

 

＜令和２年度類題＞  

(ア)  
3

5
a =      (イ) 

5 63

19 19
y x= −   (ウ)  28：57 

 


